

千余商户拥军惠军暖人心

□ 通讯员 季登华 李政 赵辉

近年来，县双拥办先后投入100多万元用于双拥一条街基础设施建设和氛围营造，将参加双拥一条街建设活动的商户、店企编印成册，写明店名、经营地址、门牌号码、联系电话等，分发给辖区街道、镇、区广大退役军人及军人家庭，使之对优惠政策一目了然。

城中、栟茶、长沙、大豫、马塘、岔河六大集镇的双拥一条街上1160多家商户、店企纷纷推出一系列专属优惠优待拥军项目，涉及百货、餐饮、服装、超市、宾馆、家政、五金、驾培、修理等20多个门类上百个种类，给全县近5万名退役军人及军人家属带来了更多的幸福感和获得感。“双拥对象凭有效证件购我店的黄金，每克让利5元。”“到我们广隆商场购物，双拥对象一律打9.5折。”县城“拥军示范店”负责人王华、张妹说。

“退役军人和其他优抚对象凭有

效证件到爱心食堂就餐，一律享受8折优惠！”城中街道社区爱心食堂负责人花亦锋这样承诺。“我在家不想做饭的时候就直接来爱心食堂，这里的饭菜清淡可口，而且还能打折。今天我们两个人共花了16元，太实惠了。”中午时分，在县城三元世纪城双拥一条街爱心食堂内，浓郁的饭菜香扑鼻而来，来来往往的顾客进店点菜就餐。来自掘港街道的退役军人管新陈带着战友小黄一起来就餐，双拥街上的优惠政策让他赞不绝口。花亦锋告诉记者，爱心食堂自2021年6月开业以来，周边双拥对象有就餐需求的，店里还提供送餐上门等服务。到目前，爱心食堂已为4万多人提供就餐服务，其中双拥对象占15%以上，办餐卡双拥对象近百名。

县双拥办还积极引导全县各镇

服务站及社区志愿者服务队开展夏凉文艺晚会、红色故事教育、反诈防诈宣传、健康义诊、科普讲座、就业创业、帮扶解困、权益维护、技术培训等志愿服务活动。今年“学雷锋日”期间，县城三元世纪城北入口的某电动自行车销售门店对双拥对象实行修胎、补气不收钱，购车只收“原购费”优惠。

随着加入双拥队伍的商户、店企越来越多，县双拥办依托自身特色项目，不断丰富双拥内涵。2022年初，千年古镇栟茶在原先旅游风景区的基础上打造双拥一条街。两年多来，双拥街上的VR体验馆、玉之首、栟茶土包等28家商铺严守“双拥对象所有商品全年享受9折，法定假日、八一建军节享受8.8折优惠，免费品茶、消费可获赠礼品”的承诺，不仅营造了浓厚的双拥氛围，提升了旅游风景区的人气，探索出一条有深度、有温度、有精度的双拥

新模式。

为推动全县商户店企拥军制度化、规范化、诚信化，县双拥办还制定了双拥一条街管理服务细则，对双拥商户、店企授牌、挂牌进行统一规范。县退役军人事务局、县市监局、县人武部和所在镇（区、街道）、社区定期组织志愿者开展明察暗访，对双拥对象诚信评价体系指数较高的商户，在新闻媒体、双拥公众号进行宣传，从而激发了全县广大商户、店企的拥军热情。

近3年来，全县先后有227家商户被评为双拥服务优秀单位和双拥示范店。栟茶镇、长沙镇双拥一条街被南通市退役军人事务局评为“15分钟双拥服务示范点”。“下一步，我们将不断推动全县双拥工作往基层走、向社会扩、朝实里做，努力把如东双拥模范城这张金字招牌擦得更亮。”县双拥办副主任顾拥军说。

政风行风关注医疗服务工作



围绕县人民医院就医停车收费、县中医院防癌门诊、中医“治未病”、沪苏名医问诊等方面展开提问，县人民医院、县中医院相关负责人耐心倾听并积极回应解答。

接下来，针对直播期间收集的问题诉求，县人民医院、县中医院将迅速核实情况，逐项进行任务交办，及时解决群众诉求，确保件件有着落、事事有答复；始终坚持以患者为中心，以质量为核心，不断优化服务流程，提高医疗服务水平，为广大人民群众提供更加优质、高效的医疗服务。

本报讯（全媒体记者 陈慧 李晨逸）9日中午，县人民医院、县中医院主要负责人走进《如东县政风行风热线》直播间，就群众关心的医疗服务问题，与听众和网友互动交流。直播过程中，听众和网友

县农业农村局组织开展渔业安全知识培训

本报讯（通讯员 商桂雄 全媒体记者 杨丹）为切实增强渔业行业安全生产主体责任意识，提高我县海洋渔业安全生产管理水平，近日，县农业农村局组织开展了渔船监管办、滩涂稽查大队、下海卡口管理人员安全知识培训。

本次培训以安全生产知识和法律法规为重点内容，围绕用滩企业的主体责任落实、滩涂稽查、下海卡口、渔船安全管理规定及要求开展，并通过分析渔业事故案例，对当前海洋渔业安全管理工作提出具体要求。全县约350人参加培训。

掘港街道“9·5”慈善一日捐活动启动

本报讯（全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠）近日，掘港街道举行“9·5”慈善一日捐活动启动仪式暨掘港街道企业家协会慈善募捐活动，广泛动员引导社会各界积极参与公益慈善事业，努力营造携手同心、共行善举的浓厚氛围。

启动仪式上，掘港街道党工委相关负责人致辞，并带领街道办班子成员及机关部门负责人进行线上扫码捐款，用实际行动引领广大党员干部、社会各界群众积极参与慈善事业。掘港街道企业家协会开展集中慈善捐赠。

今年，掘港街道将慈善一日捐活动与街道企业家协会爱心捐赠活动有机结合，广泛

动员社会各界人士参与慈善事业，在全社会营造人人支持慈善事业、人人参与慈善事业的良好风尚。近年来，在街道各界人士的大力支持下，街道慈善事业取得了长足发展。2020年至2023年，累计募捐慈善资金500余万元，累计受助人1.7万余人，有效发挥了“为政府救助拾遗补缺，为困难群众排忧解难”的作用。截至9月5日16时，全街道累计600余人次参与捐赠，募集善款220余万元，这些善款将由如东县掘港街道慈善分会用于开展助医、助学、助困、助老、助残等慈善项目，救助困难群众，做到依法依规、从严管理、公开透明。

我国在医疗领域开展扩大开放试点工作 拟允许在北京、上海等地设立外商独资医院

新华社北京9月8日电 记者8日从商务部获悉，商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知，明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。

在生物技术领域，自通知印发之日起，在中国（北京）自由贸易试验区、中国（上海）自由贸易试验区、中国（广东）自由贸易试验区和海南自由贸易港允许外商投资企业从事人体干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用，以用于产品注册上市和生产。所有经过注册上市和批准生产的产品，可在全国范围内使用。拟进行试点的外商投资企业应遵守我国相关法律、行政法规等规定，符合人类遗传资源管理、药品临床试验（含国际多中心临床试验）、药品注册上市、药品生产、伦理审查等规

定要求，并履行相关管理程序。在独资医院领域，拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院（中医类除外，不含并购公立医院）。设立外商独资医院的具体条件、要求和程序等将另行通知。通知要求，试点地区商务、卫生健康、人类遗传资源、药品监督管理主管部门要按照职责分工，加大政策宣传力度，主动对接有意愿的外商投资企业并加强服务；同时，要加强部门间会商，并在各自职责范围内依法对试点企业实施监督管理，及时识别、有效防范风险，扎实推进生物技术和独资医院领域扩大开放试点工作，确保试点工作取得实效。



近日，岔河镇迎春社区“家门口就业服务站”在岔河镇农贸市场门口举办第一场专场招聘会。招聘会上，全县范围内的40家企业提供了近千个就业岗位，当天初步达成就业意向38人。

全媒体记者 徐建彬 通讯员 冒继雄 李晓倩 摄

总量连上新台阶 结构优化升级

（上接第一版）民生福祉不断增强 人民生活水平持续提升

名字听着“土”，村子却很“潮”。走进云南省红河州开远市黑泥地社区，只见家家户户被绿树鲜花环绕，阳光照耀之下，房屋错落有致，道路宽阔整洁，彩色民居熠熠生辉。

从昔日“道路烂泥、污水靠蒸发、垃圾靠风刮”的贫困村，到如今吃上“旅游饭”、过上好日子，今年上半年已实现旅游收入70多万元……黑泥地的蝶变是乡村振兴的真实写照。

新中国成立75年来，我国始终把增进民生福祉作为经济发展的出发点和落脚点。

特别是党的十八大以来，面对人民

日益增长的美好生活需要，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，不断补齐民生保障短板，人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

绝对贫困问题得到历史性解决——新中国成立初期，国家积贫积弱，人民普遍贫困。经过多年不懈奋斗，贫困人口显著减少。党的十八大以来，我国全面打响脱贫攻坚攻坚战。到2020年底现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，区域性整体贫困得到解决，完成消除绝对贫困的艰巨任务。

人民生活发生翻天覆地变化——49.7元，这是1949年全国居民人均可支配收入；到1978年改革开放初期，

也仅有171元。2023年，全国居民人均可支配收入达到3.92万元，扣除物价因素比1949年实际增长76倍，年均增长6%。

党的十八大以来，就业优先战略深入实施，2013年至2023年累计实现城镇新增就业超1.4亿人。居民收入稳步增加，生活品质不断提升，居民每百户家用汽车拥有量从2013年的16.9辆增加到2023年的49.7辆。我国以前所未有的力度推进生态文明建设，重污染天数明显减少，水环境质量显著改善，土壤环境风险得到有效管控，万里山河增添了山青、水绿、天蓝、土净的亮丽底色。

社会保障网越织越密——新中国成立初期，我国社会保障

尚属空白。改革开放以来，我国社会保障制度逐步建立，覆盖面持续扩大。

党的十八大以来，社会保障体系建设驶入快车道，我国建成世界上规模最大的社会保障体系。2023年底，基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险参保人数分别达到10.7亿人、13.3亿人、3亿人。住房保障力度加大，养老服务加快发展，儿童福利和未成年人保护体系不断完善。

75年披荆斩棘，75年沧桑巨变。回望过去，中国经济创造奇迹、实现跃升；展望未来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中国经济高质量发展步履坚定，必将开拓出更加光明的发展前景。

网络安全为人民 网络安全靠人民